

HERALDO DE ALCOY

Diario de avisos, noticias é intereses generales

Informaciones postales, telegráficas y telefónicas

NUM 5.950

Oficinas: B. N. Factor, 2

Jueves 13 de Diciembre de 1917

Telefono número 172

AÑO XXII

CRONICAS DE LA GUERRA

La mujer británica en todos los frentes

(De nuestro servicio especial)

En Junio de 1915 salió de Inglaterra un gran hospital, al cargo de mujeres, para ir a servir en el ejército francés. Se embarcó en Troyes; pero no permaneció mucho tiempo, porque alcanzó el hospital que se le invitase a marchar con el ejército expedicionario francés en Saona y con él ha permanecido durante sus operaciones.

A la vez que el primer gran hospital salió a Francia, un grupo de 30 mujeres británicas se trasladó a Serbia. A éstas siguieron otras en breve tiempo, y así el verano de 1915 ya funcionaban hospitales con cerca de 2.000 camas. Las enfermeras correspondió combatir el terrible azote del tífus, propagado por el ejército austriaco en su retirada, y que se extendió como un incendio por Serbia. Solo aquellos que escaparon las horrores y la incesante lluvia de aquellos días pudieran describirlos. En una ciudad casi no había casa que fuera un hospital, y los enfermos eran, hacinados y sin auxilio, sobre pavimentos de las habitaciones y de aquellos desprovistos de muebles.

Pocos meses después de la plaga vino la invasión alemana. Esta arrolló ejércitos hospitales. Algunas de las mujeres británicas marcharon con los servicios, por los desfiladeros del país, en su retirada; otras permanecieron en los hospitales, y fueron en manos de los austriacos y se convirtieron como prisioneros de guerra durante tres meses. Las que siguieron a los servicios estuvieron hasta siete semanas viajando al través de las montañas. El escritor servicio ha escrito la historia de estas sufrimientos; refiere que no se oyeron nunca, que en torno de vivas cantaban cantos durante la noche y que las «líneas inaparcibles de sus rostros y en su actitud siempre igual», jamás revelaron en manera alguna sus padecimientos.

Cuando los refugiados servicios empezaron a llegar a Córcega, otro contingente de enfermeras, médicos y enfermeras, llegó a Inglaterra a hacerse cargo de los camamentos. Cuando el ejército sirvió ya organizado, emprendió de nuevo campaña, contaba con tres hospitales servidos por mujeres británicas, aunque uno de ellos era costeado con dinero americano. Uno de estos hospitales está en el frente de servicio que ha reconquistado parte de Serbia; y los otros dos están inco-

porados a las tropas serbias que luchan al lado del ejército rumano.

Pocos meses después de la entrada de Italia en la Grande Alianza, á fines de Mayo de 1915, un pequeño contingente de mujeres británicas estaba ya prestando sus servicios en el frente Alpino.

Fué este contingente uno de los cuatro de ambulancias automóviles de la Cruz Roja que marcharon, en auxilio de Italia, durante los primeros ocho meses de la guerra, ha prestado un servicio especial viajando de un hospital á otro, llevando á cabo exámenes con los rayos X y tomando fotografías. Con frecuencia ha prestado sus servicios bajo los fuegos, y las dos damas británicas que lo administraban han sido decoradas por su valor militar con la medalla de bronce italiana, honor raras veces dispensado antes á una mujer.

En la primavera y en el verano de 1915 vino el grande ataque alemán contra Rusia. Se perdió Polonia; una tras otra las ciudades rusas fueron cayendo en poder de los alemanes, y precediendo á los ejércitos en su lenta retirada marchaban en número inmenso los habitantes de los territorios evacuados.

En la primavera siguiente las mujeres británicas, actuando ora como médicos, ora como enfermeras, se trasladaron á Rusia á auxiliar á estos refugiados. Pasaron de un lugar á otro, atravesando campos en los cuales se apiñaba una multitud desprovista de hogares. Prestaron sus servicios en los hospitales que ya existían en algunas aldeas y organizaron hospitales nuevos en donde no los había. Algunas de estas mujeres trabajaron en los hospitales de Kieff durante el grande avance de Brusiloff, época en la cual solían llegar á las ambulancias hasta nueve mil heridos en una noche. Otras combatieron una epidemia de viruela en una aldea de Galicia, en medio de escenas tan terribles como las que se presenciaron cuando el tífus de Serbia, y en el curso de unas pocas semanas vacunaron quince mil soldados rusos.

No es ésta sino una parte de la labor llevada á cabo por la Gran Bretaña en auxilio de sus aliados, auxilio prestado en donde quiera que la necesidad ha sido mayor. No es ésta sino una parte de la inmensa labor llevada á cabo por las mujeres británicas que fueron á afrontar los peligros de la guerra, de los cuales estaban exentas en su propia patria.

Exportaciones prohibidas

La sección de Comercio del ministerio de Estado hace públicos los siguientes avisos:

El Gobierno danamarqués, por decreto de 5 de Noviembre último, ha prohibido la exportación de los siguientes artículos:

Breze, junco y junco labrado, agarrar, lámparas de acetileno y sus partes componentes, toda clase de hierro no labrado, níquel, pelos, tejidos labrados para muebles y certinas, pasamanerías de lana ó algodón, cáñamo y yute labrados, hules, colores y calzado de madera.

El embajador de S. M. en Washington telegrafía á este departamento participando que el presidente de los Estados Unidos de Norte América ha dictado una proclama estableciendo un régimen de autorización para la importación de productos extranjeros en dicho país, las cuales deberán ser solicitadas por los importadores del War Trade Board de Washington.

Entre los productos de que se trata—cuya lista completa se publicará cuando se reciba en este departamento—; figuran los siguientes:

Antimonio, manganeso, pirita, estaño, wolfram, nitrato de sodio, de potasa y de calcio, mata cobrizas, judías, arroz, azúcar, trigo, algodón, lino, cáñamo, yute, lana, aceite de ricino, de palma y copra, caucho y gutapercha, pieles y cueros, diamante industrial, cristales ópticos, barnices de laca y tabaco.

HERALDO DE ALCOY es un periódico independiente, de avisos y noticias, y el más leído en la localidad.

Lo que dice el médico,

Con motivo de la instalación de los peligrosos cables aéreos de alta tensión, y de toda clase de cables transmisores de electricidad, sobre todo cuando sea uno de los de luz eléctrica sobre uno de los teléfonos ó viceversa, creemos sumamente oportuno reseñar á nuestros lectores las instrucciones publicadas por la Academia de Medicina de París, respecto á los más urgentes socorros que deben prestarse á las víctimas de accidentes producidos por la electricidad.

Siempre que un individuo sea víctima de un accidente de tal género, ya por contacto con los conductores ó con las máquinas generatrices, hay que tener ante todo muy en cuenta si es que en el momento de aprestarse á socorrerle, el contacto persiste todavía, ó bien, ha cesado.

«Primer caso; el contacto persiste».

Es necesario tomar precauciones especiales para que cese el contacto, sin que las personas que intervengan en la salvación puedan verse en igual peligro. Lo más conveniente, á ser ello posible, es la parada inmediata de las dinamos, mas como en la generalidad de los casos es difícil realizarlo con la urgencia necesaria, lo más rápido es cortar el conductor, procurando que el instrumento que se use tenga el mango perfectamente aislado, ó establecer una derivación con la tierra, con un conductor de poca resistencia para disminuir la intensidad de la corriente; pero hay que tener en cuenta que estas operaciones, solo pueden verificarse últimamente y sin daño y peligro alguna personas competentes.

El salvador debe procurar, sin tocar á la víctima, separar el hilo conductor ó cable por medio de un bastón de madera ó de una caña, pero cuidando que en la maniobra el alambre no contacte con la cara ú otras partes del cuerpo del desgraciado desprovistas de la protección de los vestidos. Si no se dispone inmediatamente de un bastón, caña ó útil cualquiera previsto de un mango de madera, débese ante todo envolver las manos con gruesos pliegues de tela de lana ó paño, para lo cual se pueden utilizar las propias prendas de vestir. Igualmente precauciones deben guardarse para tocar á la víctima y mucho más si tiene los vestidos mojados.

«Segundo caso; el contacto ha cesado».

Aún en aquellos casos en que la víctima presenta las apariencias de la muerte, se le trasladará inmediatamente á un local bien ventilado, se le separan los vestidos y se procura ante todo restablecer la respiración y circulación.

Para restablecer la respiración, se recurre al método de la tracción rítmica de la lengua, para lo cual, aunque sea á viva fuerza, se le abre la boca al fulgurado y se coloca entre los dientes un pedazo de madera ó el mango de un cuchillo. Con el índice y el pulgar de la mano derecha, se coge fuertemente la punta de la lengua, interponiendo un pañuelo ó un pedazo de tela para que no resbale, y tirando luego y aflojando alternativamente; se imitan los tiempos rítmicos de la respiración, en número lo menos de 20 por minuto. Las tracciones linguales deben ser practicadas sin tardanza y con constancia y persistencia durante una ó dos horas aunque la víctima no dé señales de vida.

Puede recurrirse también al «sistema de respiración artificial», para lo cual, se acostaba á la víctima sobre el dorso, la espalda ligeramente elevada, la boca abierta y la lengua sostenida hacia afuera. Cójense los brazos á la altura de los codos, apóyense ejerciendo una regular presión sobre las paredes del pecho llevándolos seguidamente á la altura de la cabeza describiendo hacia afuera un arco de círculo. Repítense estos movimientos subiendo y bajando acompasadamente unas veinte veces por minuto.

De otra parte procórese restablecer la circulación, ya friccionando la superficie del cuerpo, ya flagelando el tronco con las manos ó con servilletas mojadas ó los flecos de una toalla humedecidos previamente, ya echándole agua fría sobre la cara, ya haciendo respirar amoníaco ó sales inglesas.

DR. FRANCISCO MARTINEZ

CLINICA MEDICO QUIRURGICA Y CENTRO BACTERIOTERAPICO DE D. F. GOMEZ VALOR Director Casanova, 20, pral.

CONSULTA DE 12 A 2

Registro civil

Día 12

NACIMIENTOS

Francisco Carbonell Olcina, de Francisco y María.
Teresa Vicent Zaragoza, de Francisco y Ana.

MATRIMONIOS

Cándido Valls Mera, con Amalia Berenguer Benoit.

DEFUNCIONES

Vicente Santamaría Company, de 38 años.
Enrique Tormo Olmos, de 39 años.
Ventura Abad Arminada, de 87 años.
Concepción Abad Matarredona, de 30 años.
Josefa Llacer Jordá, de 33 años.

Suplicamos á nuestros suscriptores comuniquen inmediatamente á esta Administración cualquier deficiencia que noten en el reparto á su domicilio de nuestro periódico.

LABORATORIO QUIMICO INDUSTRIAL PRODUCTOS ALIMENTICIOS DOCTOR CASTELL

Extracto de Carne, el más rico en elementos nutritivos; una cucharada diluida en cuatro de agua, equivale á la mejor taza de caldo.—No confundir este extracto con otros que no son más que agua,licerina y peptona.

PREGIO, 3'50 PEBETAS

Pídase en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio del Dr. Castell, Almas, 7, VALENCIA.

Venta ó arriendo

Un molino harinero con un salto de seis metros que puede doblarse con facilidad, situado en un pueblo de la provincia de Alicante. Informes D. Juan Bautista Mauri Mulet, JALON.



TORTOSA E HIJOS

Con nuestros aparatos y 52 años de práctica estudios, curamos todas las heridas ó quebraduras reducibles por vulnuras que sean.

VALENCIA: Bajada de San Francisco, número 13, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente.

ONTENENTE: Mayans, número 80.

RAYOS X INSTITUTO DE ELECTRICIDAD MEDICA RADIUM DR. A. BATLLÉS

Calle de Cirilo Amorós, 31, frente al Balneario de Pizarro.—Valencia

Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración, del Radium y de la Electro-coagulación térmica, únicos procedimientos que vienen dando los mayores éxitos aun en los casos más desesperados de CÁNCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLUJOS de la MUCRIZ, ANGIOMA, CICATRICES, MANCHAS, VELLO, TIÑES y demás enfermedades de la piel. EMENATORIO de RADIUM, BAÑOS RADIO ACTIVOS y BAÑOS de LUZ para la cura del REUMATISMO, GOTA, ARTRITISMO, ANEMIAS, LINFATISMO y demás enfermedades por trastorno de la NUTRICIÓN. Aplicaciones de la electricidad en todas sus formas.

Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del ESTOMAGO y de los INTESTINOS por antiguas y rebeldes causas.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas.

Habitaciones para enfermos.—Consulta y aplicaciones de 9 a 2 y de 5 a 7

ATA



ION IBÉRICA (S. A.)

Temporal

Reina fuerte temporal de mar y menudean los nubarrones. Ofrece un imponente aspecto. Hace difícil la navegación. Prevalece en la alta montaña de C...

Estreno

El teatro Cómico se estrenó anoche la obra de Navidad en un acto y cuadro, titulada «Esta noche es Noche» original de Ramos Martín, dirigida por el maestro Jiménez. Tuvo un éxito franco.

Una visita

La comisión de obreros panaderos se presentó al gobernador, lamentando el incumplimiento por parte de los panaderos de algunas bases pactadas en el caso que no se les atiende irónicamente.

Terrible acusación

En la Cámara alemana, el socialista Strebel, contestando a la reacción prusiana ha acusado al gobierno alemán de haberse aliado con la reacción prusiana para dirigir á Serbia su inofensiva.

«No quiero llevar la revolución», añadió, «pues ella vendrá por sí sola, provocará vuestros alentar la guerra».

El pueblo no quiere seguir siendo un pueblo, sino hacer la paz con la humanidad.

Bombardeo de Friburg

Un telegrama llegado de Friburg dice que los aviadores alemanes bombardearon la población de Friburg por la tarde.

La viuda

CUENTO

Había adquirido la solitaria obrera del quinto piso la costumbre de esperar la venida de las golondrinas todas las primaveras. Sabido es que estas aves viajeras van siempre al mismo sitio.

Así que comienza el frío, huyen de España y vuelven al África. Así que presenten la primavera española, vienen de nuevo a visitarnos.

Es decir, que si las golondrinas tuvieron nombre y apellido como las mujeres y caras y cuernos diferentes, se las podría reconocer.

No le hacía falta eso a Aurora; porque en el alero de su tejado formaban su nido anualmente cuatro ó cinco de estas golondrinas sagradas, respetadas en todos los países de la tierra. Y eran indudablemente las mismas, porque una de ellas, revoloteando ebría de aire y de luz entró un día, sin saberlo, en la guardilla de la costurera.

Y ésta, encantada de la visita, así que la vio entrar, cerró apresuradamente la ventana y comenzó a correr por el cuarto, queriendo coger a la imprudente visitante.

Lo consiguió. ¡Qué contenta estaba de tenerla entre sus manos y de hablarla o no si la pudiera comprender!

Se hicieron muy amigas.

La costurera cantaba mientras cosía y la golondrina piaba viéndola coser. No la tenía enjaulada sino en libertad y el pajarito, en vez de dormir en casa, se subía a dormir al tejado. Cumplió la noticia de esta amistad entre los vecinos, y el médico del piso tercero subió a visitar a Aurora un día en que se puso mala y pudo ver que la golondrina se paseaba por encima de los muebles y estaba allí como Pedro por su casa.

—No la guarde usted aquí todo el año —le dijo a la enferma. —Así que llegue Septiembre, déjala marcharse, que aquí vendrá el año que viene.

—¿Y cómo haré para reconocerla?

—Póngala usted alguna señal, como hacen los curiosos, una cinta, un papel debajo del ala; en fin, arreglése usted para señalarla, que en Mayo la tendrá usted aquí.

Y cuando llegó el otoño y las golondrinas comenzaron a revolotear por grupos cerca del tejado y á pronunciar esos discursos que ellas hacen siempre antes de ponerse en marcha, Aurora escribió en un papelito muy chiquito y con letra muy menuda:

«No matarla, que es el único ser que me quiere y la espero.»

Y así que le colocó bien el aviso, yo no sé cómo, abrió la ventana, la amiga de todo el verano se lanzó al espacio pidiendo feliz, y desapareció en los aires mientras Aurora miraba al cielo casi llorando.



Piano Automático Angelus

VERDADERA PAR VILLA

Rollos Música gran novedad

Visite usted la Academia de música Santa Cecilia y tendrá gran placer en oír estos admirables instrumentos.

II

¿Volvió?

¡Ya lo creo!

Al siguiente mes de Junio, Aurora, que estaba una tarde regando los clavos de su ventana, vió venir una bandada de golondrinas, y destacarse una de ellas del grupo y revolotear, pasando tan cerca de los tiestos de flores, que no parecía sino que pedía hospitalidad á la huertanita.

Ocultóse detrás de una puerta y el pájaro, así que vió que no había nadie, entró.

Ya no había duda, era la buena amiga del año pasado. Aurora al cabo de una hora de persecución por el cuarto consiguió apoderarse de ella.

—¡Si, si es la misma ¡es la misma!— gritaba loca de contento...—y vuelve con el mismo papelito. ¡Aquí está!

—Papelito tenía, pero no era el mismo... Era un poco más grande que el que Aurora le puso y estaba escrito en letra diferente.

Y decía: «Oh, tú quien quieras que seas que buena deber ser! ¡Te amo!»

Y debajo había estas tristes palabras: «Penal de Ceuta, 13 de Mayo...»

III

Aurora tuvo desde aquel día en qué pensar.

¡Quién será! ¡Por qué está allí! ¡Un preso! ¡Pobrecito! Un hombre que me quiere.

—A mí no me ha querido nunca nadie...

Todo aquel verano soñó Aurora con él. Y al volver á marcharse las golondrinas, le puso á la suya otro papelito que decía:

«Te ana, dime tu nombre.»

¡Su nombre!

La casualidad, que gobiernan el mundo, se lo dió á conocer en el invierno.

Leyendo un periódico se fijaron sus ojos en uno de esos telegramas que sirven para llenar un hueco.

Un telegrama que decía así:

«Ceuta 15.—En el penal ha muerto un preso original, á quien llamaban el «Romántico» y que estaba condenado á 20 años por haber matado á su madre, á la que sorprendió en culpable entrevista con un desconocido. En estos últimos meses «cayó» en enajenación mental y le dió por enamorar de una golondrina. Su muerte ha sido muy sentida, porque era un hombre muy bueno.»

Aurora rompió á llorar... y desde aquel día se puso de luto.

—¿Por quién lleva usted luto?—le preguntaron los vecinos.

—¡Estoy viuda!

EUSEBIO BLASCO

Se vende

un edificio hidráulico titulado de Vives, en la partida del Molinar. Razón, A. Aracil, número 6.

Una necesidad

El año pasado publicamos una carta, á todos dirigida, en que se hacía presente la necesidad de contribuir al sostenimiento de un Asilo, del todo gratuito, de jóvenes extraviadas, que aunque no está situado en esta población presta valiosos servicios á la misma, manteniendo y normalizando á considerable número de jóvenes de aquí enviadas. Estas jóvenes son allí acogidas y tratadas con toda la solicitud maternal tan reconocida en el Instituto de Religiosas Oblatas del Santísimo Redentor y dichas Hermanas hacen constar aquí su íntimo agradecimiento por haber respondido con algunas limosnas y cinco suscripciones á «un día de pan» ó sean 12 pesetas mensuales. Gracias muy expresivas por esta caridad. Pero no bastan cinco ni diez suscripciones para procurar pan á sesenta pobres, máxime en las actuales circunstancias de tanta carestía de víveres por las que atravesamos. Hoy día en que el comercio y la fábrica ven aumentar sus ingresos, debe atenderse más que nunca á quien no comercia sino remediendo miserias y manteniendo gratis con improbable trabajo á tantas incautas jovencillas, casi niñas, á quienes la pobreza y el abandono de sus padres han hecho caer en faltas que á todo coste hay que evitar.

Para ello hemos pensado publicar cada año una lista de suscriptores mensuales que tenga por objeto cubrir varias necesidades apremiantes del Asilo declarando cual sea el destino de la limosna que entregan para uno de estos cuatro fines. Pan, víveres, ropa, combustible. Si alguien tuviere á bien ocultar su nombre diremos tan solo la cantidad anónima, pues tenemos el santo orgullo de que ninguna otra población mantenga los pobres de la nuestra y debe saberse cómo Alcoy se acuerda á sus protegidos, como lo hace espléndidamente en los establecimientos benéficos aquí instalados y debe hacerlo con el Asilo de las Oblatas de Alicante que podemos llamar nuestro, ya que por carecer aquí de Institución análoga forzadamente hemos de enviar al mismo á las jóvenes desgraciadas que lo necesitan.

Las suscripciones y limosnas se podrán entregar á las Religiosas Oblatas que en los días 19 al 18 de este mes con esta fin irán recorriendo la población á fin de poder publicarlas el 1.º de año, ó bien á doña Rosa Gisbert viuda de Lápota, Plaza de la Constitución, 24.

Diario de avisos

D. Francisco Payá Miralles, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que en el «Boletín Oficial» de la provincia fecha 11 del corriente, se inserta una circular del Ilmo. Sr. Gobernador civil de la provincia fecha 10 del actual que dice:

«Por la presente encarezco á todos los Alcaldes el más exacto cumplimiento de las órdenes que por correo se les transmiten referentes á la estadística de algodón, é interés de todos los fabricantes y comerciantes es un papelito de algodón, presenten en el suprorrogable plazo de tres días, en la Alcaldía respectiva, la relación jurada de las existencias que tengan, de las que agreden por estar en camino de la exportación de donde las importen y declaración jurada sobre el consumo de algodón en este año, y encarezco á dichos almacenistas, fabricantes é importadores, la mayor exactitud en lo declarado, pues cualquier falsedad en ello se castigará con la sanción máxima á que autoriza la ley de 23 de Noviembre de 1916, sin perjuicio de las responsabilidades en que incurran.»

Lo que se hace público para conocimiento general. Alcoy 12 de Diciembre de 1917.

F. Payá Miralles

Se venden 100.000

Estaquillas «Chasselas x Borlandieri-41 B. garantizadas

Para precio y condiciones dirigirse á D. Rafael Gisbert.—Calle de San Juan número 21.—ALCOY.

D. Francisco Payá Miralles, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que en el «Boletín Oficial» de la provincia número 280 del corriente año correspondiente al 11 del actual se inserta una circular del Ilmo. señor Gobernador civil de la provincia que literalmente dice:

«Por la presente se ordena á todos los Alcaldes de los pueblos de esta provincia remitan urgentemente resumen de las existencias, de cebada, avena y algarrobas, consignando á la vez si disponen de sobrante de dichas substancias y cantidad del mismo, con destino á otras comarcas productoras. Advierto á dichas autoridades locales que dicho servicio reviste carácter de urgencia y ha de ser cumplido en plazo de tercero día incurriendo caso contrario en las responsabilidades que determina la vigente ley de Subsistencias.»

Lo que se hace público para el conocimiento general. Alcoy 13 de Diciembre de 1917.

F. Payá Miralles

Cos teatros

CIRCO

Anoche se celebró en este teatro un beneficio en que la sociedad «Benavente», con la competencia de que ya tantas pruebas tiene dadas, puso en escena el conocido drama «Diego Corrientes», é el bandido generoso, en que fueron muy aplaudidos los intérpretes de la obra.

Luego se estrenó la, como la titulan los autores, traviesa ó comico-farcesca electoral titulada «Hasta el fin ningún es dichoso», de los señores Enrique García y Justine Sarrío, de esta localidad.

Con más modestia que verdad, han titulado estos señores traviesa á un sainete que cumple con todas las condiciones de tal, y con fortuna han sabido arreglar en diálogo fácil, las escenas de un argumento sencillísimo, condiciones que acompañadas de un acertado estudio de los tipos componentes de la obra todos ellos corrientes en la vida, cumplen con las determinadas para esta clase de producciones literarias.

Airosos han salido de esta prueba los señores García y Sarrío, pues el público rió con ganas los chistes de buena ley de que está salpicado el diálogo, éste chispeante y fácil y las situaciones, naturalmente buscadas.

Dignos son de aplauso los jóvenes autores en estas primeras armas que hacen en el teatro, y dadas sus buenas cualidades no deben dejar de estudiar y trabajar, que quien así empieza, puede muy bien hacer mucho y bueno.

La interpretación fué buena por parte de todos, en particular por las señoritas Gómez y Company y Sras. Vilaplana, Valls, López, Jordá y Querada.

Al final de la obra actores y autores, llamados por el público, se fueron á la escena varias veces para recibir los aplausos.

EL TERCER APUNTE

Crónica local

NOTICIAS VARIAS

Han llegado de Madrid con objeto de pasar las vacaciones de Navidad, la distinguida señora doña Josefa Gisbert, viuda de Arnauda y sus apreciables hijos.

Esta mañana, según estaba ordenado se ha reunido en el regimiento de Vizcaya el Consejo de guerra para resolver la causa instruida contra Eusebio Beltrán García y Manuel Corvera por el delito de insulto de palabra á la armada.

Constituido el Consejo por el juez pitán D. Manuel Martínez de Vitoria, dió lectura á las actuaciones, para después á leer su acusación el fiscal Manuel Fermín, que tras breve lectura de los sucesos pidió la pena de seis meses y un día para los procesados, leyéndose después por los defensores señores D. Florian Huertas y D. Manuel Camañes sus escritos abogando por la absolución.

Después de las preguntas reglamentarias hechas por el presidente, el Consejo se reunió en sesión secreta para dictar sentencia.

Esta no será pública hasta tanto que se reúna la autoridad judicial superior por la absolución.

Le que otros dentíficos ganaban lujo y atractivos de su presentación, gasta el «Licor del Polo» en la escrupulosidad de sus componentes.

Mañana efectuará ejercicios en el cerrado y abierto en las Lomas de la zona del Regimiento de Vizcaya.

Sarampión, Escarlatina y Viruela ran con el «Eruptivo» López, Marcososor de Andrés y Fabiá, frasco de Farmacia Vitoria. ALCOY.

Informaciones telegráficas y telefónicas

El señor Alba

Se halla fuertemente acaudalado el exministro de Hacienda, D. Alba.

Nueva Junta de Defensa

Ha quedado constituida la Junta de Defensa de empleados del Ministerio de Fomento.

Muerta de hambre

En la calle de Valverde ha sido cogido el cadáver de una desgraciada mujer que murió de hambre y de frío.

El alumbrado

Todos los periódicos de Barcelona están contra las compañías suministradoras de fluido eléctrico, por las altas tarifas de este servicio.

El alquitrán

Se han recibido noticias en España de que los Estados Unidos se niegan á permitir la exportación de alquitrán para algunos días.

Una circular

El señor Bahamonde ha dirigido circular á los gobernadores civiles que en el plazo que dispone el decreto de 1891 se remitan al ministerio los datos de los electores electorales resueltos.

Imp. del HERALDO DE ALCOY